



# Dubičanský zpravodaj

3/2024

## Úvodní slovo

Vážení spoluobčané a přátelé naší obce,

letní dny přinesly s sebou vysoké teploty a začátek prázdnin i jednu z nejteplejších nocí v historii ČR. Bohužel s prázdninami přišly i komplikace v oblasti dopravy a dostat se do krajského města je téměř nadlidský úkol zvláště po postupném uzavření úseků na Rudolfovské nebo uzavření křižovatky na Staré Pohůrce. Informujeme vás, že v blízkosti naší obce se naskytla nová možnost nákupu, a to sice v obchodě Billa ve Vrátně, který byl otevřen v druhé polovině června.

Přejeme vám vydařené léto, těm, kteří se chystají na dovolené, tábory a jiné akce, ať se jim vše vydaří dle představ a ať se na konci srpna ve zdraví všichni sejdem v lomu nad sběrným dvorem na pečení prasete.

*Redakce Dubičanského zpravodaje*

## Program na 3. čtvrtletí roku 2024

pá 30. srpna                      16:00                      **Pečení prasete**                      pořádá SDH Dubičné

*Změna programu vyhrazena.*

## Inzerce

**Koupíme** za rozumnou cenu stavební pozemek se sítěmi pro výstavbu jednoho rodinného domu. Dubičné Na Samotách nebo Dobrá Voda oblast nad kostelem. Může být i pozemek s domem. Nejsme realitka. Solidní, rychlé jednání. Telefon: 00420 728 267 930.

## Aktivity obecního úřadu

### Obecní úřad o prázdninách

V době letních prázdnin bude obecní úřad otevřen pro veřejnost v pondělí od 16:00 do 18:00 hodin.

Ověřování listin a podpisů nebude během letních prázdnin na obecním úřadě dostupné. Nejbližší místo pro ověřování je Městský úřad Rudolfov a pošta Rudolfov.

### Volby do Zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu České republiky



Na podzim proběhnou další volby, tentokrát do Zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu České republiky. Volby do Zastupitelstev krajů se uskuteční ve dnech 20. a 21. září 2024. V tomto termínu proběhne také I. kolo voleb do Senátu. Případné II. kolo je pak vypsané na 27. a 28. září 2024. Podrobné informace o volbách budou zveřejněny na webových stránkách obce a na úřední desce v průběhu měsíce srpna.

## Program obnovy venkova Jihočeského kraje



V letošním roce jsme podávali žádost o dotaci 159 000 Kč na výměnu oken a dveří na obecním úřadě. Zastupitelstvo Jihočeského kraje se na svém červnovém zasedání rozhodlo nám přidělit 114 000 Kč. Výměna oken a dveří proběhne na podzim letošního roku.

## Volby do Evropského parlamentu

Ve dnech 7. a 8. června 2024 proběhly volby do Evropského parlamentu. V naší obci bylo 342 voličů v seznamu, k volbám přišlo 151 voličů, tj. 44 %. Je to nejvyšší volební účast ve volbách do Evropského parlamentu za celou dobu našeho členství v Evropské unii. Druhá nejvyšší volební účast byla v roce 2019 (37 %), nejnižší naopak v roce 2014 (16 %). Celorepubliková volební účast v roce 2024 byla 36,45 %. Celkem v letošních volbách kandidovalo 30 stran. Výsledky hlasování v naší obci ukazuje tabulka.



Název strany	Platné hlasy	
	celkem	v %
SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)	35	23,17
ANO 2011	23	15,23
PŘÍSAHA a MOTORISTÉ	22	14,56
STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS	21	13,90
SPD a Trikolora	17	11,25
PRO – Jindřicha Rajchla	10	6,62
Starostové a osobn. pro Evropu	8	5,29
Česká pirátská strana	5	3,31
Sociální demokracie	3	1,98
Klub angažovaných nestraníků	2	1,32
Strana zelených	2	1,32
Ref. o vstupu do EU bylo zman.	1	0,66
SEN 21 a Volt Česko	1	0,66
Volte Pr.Blok <a href="http://www.cibulka.net">www.cibulka.net</a>	1	0,66

## Stežka pro pěší a cyklisty Dubičné – Kaliště

V červnu proběhlo jednání se zástupci Kališť a Třebotovic ohledně propojení naší obce a Kališť prostřednictvím stežky pro pěší a cyklisty. Stežka by měla vést z Malého Dubičného do Kališť. V současné době projetá cesta nekopíruje vyznačení cesty v katastru nemovitostí.

Na vybudování části stežky (cca 150 m) chceme využít grantu Nadace Partnerství, v rámci kterého chceme požádat o dotaci 50 000 Kč na zpevnění cesty a její narovnění tak, aby korespondovala s katastrem nemovitostí a dalších cca 35 000 Kč na vysázení 30 dubů podél cesty.



## Uklid'me Dubičák



Pravidelně na jaře probíhá úklidová akce naší obce. Dříve mladí hasiči před svou jarní sportovní sezónou uklízeli sportovní areál lyžařského vleku. Od loňského roku se nejen oni zapojili do úklidu v rámci akce Uklid'me Česko úklidem pod názvem Uklid'me Dubičák. Akce probíhala 6. dubna, v den hlavního jarního úklidu v České republice. Přes oslovení široké dubičanské



veřejnosti, byla účast standardní. Za zamyšlení čtenářů stojí fakt, že dětí, které se zúčastnily, bylo více než dospělých. Kam zmizel lety osvědčený způsob předávání zkušeností dětem? Jdeme svým dětem v ochraně přírody a uchovávaní tradic v obci dostatečným příkladem?

Sraz všech zúčastněných proběhl u dolní stanice lyžařského vleku. Každý obdržel ochranné rukavice a úklidový pytel na sebrané odpadky. Během dopoledne byl vyčištěn prostor od pomníku na Dlouhém vrchu až po potok mezi Dubičným a Dobrou Vodou. Odpadky kolem hlavních spojovacích komunikací s okolními obcemi posbírány nebyly z důvodu bezpečnosti a ochrany zdraví zúčastněných dětí. Kromě velkoobjemového odpadu v podobě pneumatik, zbytků linolea nebo lepenky a železného odpadu bylo z našeho nejbližšího okolí sesbíráno celkem 20 pytlů odpadu. Vzhledem k tomu, že obdobná akce probíhala loni se stejným výsledkem, je třeba se zamyslet nad tím, co pro své okolí v budoucnu může udělat každý z nás. V závěru děkujeme všem, kteří nelenili, přišli pomoci a učinili naši obec krásnější.



## Výlet ke Dni dětí

Ke Dni dětí Obec Dubičné v letošním roce zorganizovala v neděli 26. května výlet do zoologické zahrady a aquaparku v Jihlavě. Dopravu zajistila opět společnost GW Jihotrans a.s., která přistavila na náves ve Velkém Dubičném zájezdový autobus před osmou hodinou ráno. Jakmile se autobus zaplnil, mohlo se jet. Přestože se cestou přehnal obávaný deštík, od zaparkování u zoologické zahrady se počasí umoudřilo a zataženou oblohu vystřídal příjemné sluníčko. Díky přijatelným teplotám také mnoho zvířat využívalo svých venkovních výběhů, takže bylo na co koukat. Odpoledne všichni přešli do aquaparku, kde se především děti vyřádily na místním tobogánu nebo ve víru divoké řeky.



## Kulturní akce

### Stavění máje



V úterý 30. dubna se na návsi stavěl máj. Do zdobení se zapojilo mnoho mužů, žen a dětí. Máj dostal po roce novou špičku a z chvojí vyrobený věnec, byl ověšen mnoha barevnými fábory, a pak už jen čekal, až se bude pyšnit nad střechami domů. Po postavení máje se pekly špekáčky a masové nudličky na zelenině. Máj byl hlídán až do ranních hodin.



### Třetí setkání heligonkářů v Dubičném

V rámci pouťových oslav se Obec Dubičné rozhodla uspořádat v neděli 16. 6. 2024 již 3. setkání heligonkářů



v sále restaurace U Žáby. Od 14 hodin se ze sálu ozývaly



nejen tóny lidových písní, ale i skladby vážné hudby. Zaplněný sál svědčil o tom, že tato hudba stále oslovuje širokou věkovou škálu občanů, kterým přináší radost a možnost se vzájemně setkávat.

### Okres ženy



Memoriál Josefa Novotného „O pohár města Rudolfova“ se konal 8. 5. 2024 na hřišti SK Rudolfov. Obvod číslo 6 sborů dobrovolných hasičů, mezi které patří i naši dubičanští hasiči,



zároveň využil této soutěže ke konání postupové obvodové soutěže dospělých v požárním sportu. Muži, kteří soutěžili v kategorii Muži nad 35 let, obsadili 2. místo. Ženy svou kategorií nad 30 let vyhrály, a tím postoupily do okresního kola soutěže v požárním útoku, která se konala již podruhé na stadionu v Lomnici nad Lužnicí. Předvedený sportovní výkon našich žen byl opravdu chvályhodný, protože obsadily 2. místo v českobudějovickém okrese.

### Hasičská soutěž na Dlouhém vrchu

V sobotu 15. 6. 2024 uspořádali hasiči z Dubičného na Dlouhém vrchu tradiční hasičskou soutěž v požárním útoku. Při zahajovacím nástupu všem družstvům nad hlavami přelétla na uvítanou dvojice letadel, která udělala radost především mávajícím dětem. Soutěž probíhala na dvou základnách, na dolní základně soutěžily děti, kterých bylo o pár družstev více než dospělých, a na horní základně muži a ženy. Přítomní diváci sledovali s velkým zaujetím nejen domácí družstva, ale také družstva nejmenších dětí, jejichž výkony byly opravdu kouzelné. Naše tři dubičanská družstva dětí si vedla také velice dobře a podala výborné výkony, i když se neumístila na medailových pozicích. Muži i ženy ve svých kategoriích vyhráli.



### Odpadové hospodářství

Žádáme naše spoluobčany, aby **do kontejnerů na bioodpad nevhazovali větve a ostatní dřevnaté části rostlin**. Tento nešvar, i přes mnohá upozornění, neustále přetrvává! Upozorňujeme, že tyto kontejnery jsou určeny hlavně na listí a trávu. Následně je odváží pan Jiří Husa na skládku chlívské mrvy místního agropodniku do Vráta. Obsah skládky je pak rozvážen jako organické hnojivo po polích. Větve a jiné dřevnaté části rostlin způsobují při „rozmetání“ po polích značné problémy. Větve a klestí odkládejte laskavě na plochu parkoviště pod sjezdovkou.

Opětovně upozorňujeme naše občany na dále uvedené zlozvyky:

1. Větší kusy polystyrénu je třeba odvézt do sběrného dvora a necpat je zbytečně do kontejnerů na tříděný odpad, kde zbytečně zabírají místo PET-odpadu.
2. Do kontejnerů na papír vhazují někteří občané velké papírové krabice hlavně od zakoupených elektrospotřebičů, popřípadě od jiného spotřebního zboží. **Žádáme občany, aby tyto objemné obaly před jejich vhozením do kontejneru nejdříve rozebrali, resp. rozřezali a zmenšili tím jejich objem.** Tetrapackové obaly od mléka, vína a jiných nápojů patří do žlutých kontejnerů k PET-lahvím.

Dle posledního záznamu z evidence, vyprodukuje naše obec ročně **108 tun odpadu, to je asi 250 kg na jednoho občana**. Každý měsíc odveze firma Marius Pedersen, a.s., 19 kontejnerů s PET odpadem a 6 kontejnerů s papírem. Za vyvezení 1 kontejneru zaplatí obec asi 400 Kč, tj. asi 10 000 Kč měsíčně.

### Postup výstavby nové hasičské zbrojnice č.p. 150

Dne 22. 1. 2024 jsme předali staveniště nové hasičské zbrojnice zhotoviteli, tj. firmě Pradast, spol. s r.o., Při hloubení stavební jámy se narazilo na jílovité podloží s tlakovou vodou (dle vyjádření statika). Proto bylo třeba provést nové statické posouzení a následnou úpravu projektu pro provedení stavby, který tuto skutečnost zohlednil. Nyní



**odtéká ze stavební jámy odvodňovacím systémem 3,5 l vody za minutu, tj. přibližně 5 m<sup>3</sup> vody denně.** Dne 21. 6. 2024 byla provedena betonáž železobetonové plovoucí základové desky. Komentář ke vzniklým vícepracím:

1. Došlo k většímu vyhloubení jámy vzhledem k dodatečnému posunu stavby od silnice a většímu vybrání neustále vznikajícího bahna ve stavební jámě.
2. Bylo třeba přeložit stávající splaškovou kanalizaci mimo stavební jámu.
3. Došlo k úpravě podloží navezením téměř půlmetrové vrstvy lomového kamene, zhutněním a provedením autorizovaného měření únosnosti takto upraveného podloží. Měření potvrdilo dostatečnou únosnost v souladu se statickým posudkem a stavebními normami.
4. Byla vybetonována cca 12 cm silná vyrovnávací plocha. Následně bylo dle statického posudku provedeno armování a posléze betonáž 30 cm tlusté plovoucí základové desky (8 tun roxorů a 60 m<sup>3</sup> betonu pevnostní třídy C25).
5. Vzhledem k předpokládaným zemním tlakům došlo ke změně zdiva prvního podzemního podlaží. Původní betonové cihly, které nebylo možné vyztužit armováním, byly nahrazeny zdívem ze šalovacích tvárnic, které budou opatřeny železnou vertikální a horizontální výztuží a vyplněny betonem.
6. Nutno dodat, že veškeré uvedené vícepráce jsou podloženy statickými posudky a autorizovaným měřením a nejsou výmyslem investora, ani dodavatele stavby. Všechny změny byly odsouhlaseny a upřesněny stavebním dozorem investora.
7. Na vícepráce bude dle níže uvedených změnových listů uzavřen dodatek ke smlouvě o dílo. Termín dokončení stavby zůstává stále stejný tj. **30. 3. 2025**.

Stavba:	„STAVBA HASIČSKÉ ZBROJNICE DUBIČNÉ“			
	Datum vydání ZL	06.06.2024		
Zhotovitel:	PRADAST spol. s r.o., Nám. Př.Otakara II, 370 01 Č.Budějovice			
Objednatel:	Obec Dubičné, Dubičné 15, 373 71 Rudolfov			
Projektant:	Ing. arch. Petr Heteša, Borek 127, PSČ 370 10			
TDS:	Tepis s.r.o., Lidická 178/45, 370 01 Č. Budějovice			
	vícepráce	méněpráce	rozdíl - dodatek	
Cena bez DPH:	1 558 700,60 Kč	-441 634,23 Kč	1 117 066,37 Kč	
<u>Soupis změnových listů:</u>				
1	Změna kubatury výkopu	33 328,62 Kč	0,00 Kč	33 328,62 Kč
2A	Změna zakládání odpočty	0,00 Kč	-236 961,75 Kč	236 961,75 Kč
2B	Změna zakládání přípočty	732 573,13 Kč	0,00 Kč	732 573,13 Kč
3	Přeložka kanalizace	15 727,28 Kč	0,00 Kč	15 727,28 Kč
4A	Záměna zdiva a zvýšení 1 PP odpočty	0,00 Kč	-204 672,48 Kč	-204 672,48 Kč
4B	Záměna zdiva a zvýšení 1 PP přípočty	553 686,01 Kč	0,00 Kč	553 686,01 Kč
5	Úprava podloží	223 385,56 Kč	0,00 Kč	223 385,56 Kč

Celková cena nové hasičské zbrojnice bude k dnešnímu dni činit bez DPH 11 603 752 Kč, tj. 14 040 540 Kč vč. DPH.

Ing. Vladimír Hronek, starosta obce

## Tábor mladých hasičů



Poslední školní den 28. června se mladí hasiči vydali na týdenní tábor do Novohradských hor. Celkem se tábora zúčastnilo 17 dětí. Každý den byl na programu výlet do okolí, a to buď pěšky, na kolech či autobusem. Mladí hasiči tak navštívili město Nové Hrady, kde se konaly slavnosti k příležitosti výročí tamního hasičského sboru, koupaliště v Horní Stropnici, Tereziino údolí, Kraví a Kuní horu, Zevlův mlýn nebo Benešov nad Černou. Na Zevlově mlýně si prohlédli nejen mlýn zevnitř, ale také mohli vyzkoušet posadit se na sbírku majitelových traktorů. Z toho se nakonec stala kvůli špatnému počasí několikahodinová atrakce, abychom se nemuseli vracet z výletu v dešti. Během tábora si zahráli i několik her, například fáborkovanou, bingo, bojovku, železného hasiče a také se utkali ve střelbě ze vzduchovek.



## Redakce zpravodaje

Dubičanský zpravodaj vydává obec Dubičné, IČO 00581275, čtvrtletně v nákladu 250 výtisků a je dodáván do každé domácnosti v obci Dubičné ZDARMA. Výtisky je možné získat i na obecním úřadě. Nedílnou součástí Dubičanského zpravodaje je jeho elektronická podoba na [www.dubicne.cz](http://www.dubicne.cz). Povoleno MK ČR podle § 7 zákona č. 46/2000 Sb., dne 12. 2. 2015, ev. číslo E 21998. Uzávěrka příštího čísla je 15. září 2024. Své náměty zasílejte na emailovou adresu [mistostarosta.dubicne@gmail.com](mailto:mistostarosta.dubicne@gmail.com). Děkujeme.

Redakční rada Dubičanského zpravodaje:

Mgr. Jaroslava Tesařová, Mgr. Jaroslava Petřeková, Mgr. Ing. Veronika Humlerová, Ph.D.

*Dubičanský zpravodaj*